

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского РК ВКП(б) и РИКа, Запсибиря

№ 64 (100) —♦— 4 декабря 1935 г. —♦— № 64 (100)

## Траурная годовщина

Год тому назад 1 декабря 1934 года пулей злых врагов рабочего класса был убит **Сергей Миронович Киров**. Большевистская партия потеряла одного из своих любимых вождей ближайшего соратника и друга великого Сталина.

**Сергей Миронович Киров** был страстным революционером, непримиримым бойцом за генеральную линию партии, за ленинизм. Свой огромный талант блестящего организатора масс, пламенного трибуна революции **Сергей Миронович Киров** вкладывал в борьбу за партию Ленина-Сталина, за победу мировой пролетарской революции.

Наша великая партия тяжело переживала смерть тов. **Кирова**. Наша трудящаяся массы еще сильнее сплотились вокруг великого **Сталина**.

На вылазку классового врага партия ответила призывом к усилению революционной бдительности во всех областях работы.

Исклучительное сплочение всех трудящихся вокруг большевистской партии и вождя народа тов. Сталина принесло новые блестящие победы. Советская страна быстрыми шагами идет к социализму. Победила Ленинско-Сталинская политика индустриализации страны. Победил колхозный строй, растет производительность труда, осваивается новая техника на фабриках и заводах, выковываются новые люди — герои социалистического труда стахановцы, бусыганцы, виноградовцы. Родилось мощное стахановское движение.

Дело коммунизма за которое отдал всю жизнь **Сергей Миронович Киров** побеждает. Имя **Кирова** живет в упах и сердцах многомиллионных масс трудящихся. В годовщину смерти **Сергей Миронович Кирова** на фабриках и заводах столицы состоятся партсобрания. В клубах предприятий устраивают доклады о жизни и деятельности покойного. Коллектив завода Динамо им. **Кирова**, открывает небольшую заводскую выставку «Год без **Кирова**». Выставка эта покажет, как завод, носящий славное имя **Сергей Мироновича Кирова** борется за выполнение своих обязательств.

Профиздат выпустил большую книгу «тov. **Киров**». Книга эта описывает встречу с товарищем **Кировым** рабочих Томска, Баку, Владикавказа, Астрахани, Ленинграда.

Музей революции СССР открыл выставку рисующую деятельность **Сергия Мироновича Кирова** — пламенного большевистского трибуна, верного соратника тов.

**Сталина**. На всех промыслах, фабриках, заводах в Баку проводятся беседы о жизни и деятельности выдающегося большевика **Ленинца**.

Азербайджанский парт-издат выпустил массовым тиражем биографию **Сергия Мироновича Кирова** и отдельные материалы о его революционной подпольной работе. В Краснознаменном балтийском флоте закончился рацонализаторский поход им. **Сергия Мироновича Кирова**. На кораблях и частях за время похода поступило 3252 предложений.

В русском музее (Ленинград) открывается выставка посвященная **Кирову**. Многочисленные фотографии показывают полную кипучей деятельности красочную и необычайно разностороннюю жизнь **Сергия Мироновича**.

На предприятиях, школах, совхозах и колхозах Белоруссии в годовщину смерти **Кирова** устраиваются вечера и беседы. Рабочие Ленинского станка строительного завода им. **Кирова** возбудили ходатайство о постройке на территории завода источника **Сергея Мироновича**.

Для увековечения памяти пламенного революционера большевика Наркомпрос РСФСР постановил учредить 10 стипендий им. **Кирова** для воспитанников детских домов поступающих в вузы. Стипендии по 150 руб. каждая будут выдаваться начиная с 1 января 1936.

Широко отмечают годовщину смерти **Сергия Мироновича Кирова** и в других городах СССР.

(ТАСС).

## ИЗ БИОГРАФИИ ПРОЛЕТАРСКОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА

30 лет — всю сознательную жизнь свою — товарищ КИРОВ отдал без остатка рабочему классу и партии.

Сергей Миронович Киров, старый большевик, член партии с 1904 года (партийные клички: Сергей, Серик, Костриков). Сергей Миронович родился в 1886 году в маленьком уездном городке Уржуме, бывшей Вятской губернии. Детство было тяжелое и безрадостное. В раннем детстве он лишился родителей.

Вместе с двумя сестренками его взяла на попечение бабушка. Вся семья жила на землю в месяц. Жили в прохладе, «растягивая» каждую копейку. Но кормить внучат бабушка все же оказалась не в состоянии. И семи лет внуку был отдан в детский приют.

В Уржуме тов. Киров окончил начальную школу, а затем городское училище. Учился хорошо и по окончании смог поступить в Казанское механико-техническое училище. Еще в Уржуме, куда царское правительство ссылало революционеров, Сергей Миронович познакомился с политическими ссылыми, становясь его подлинными первыми учениками.

Осень 1904 года. Томск. Тов. Киров приезжает сюда намереваясь поступить в Технологический институт. Здесь на общеобразовательных курсах, участвует в связи с томской социал-демократической организацией. Во Владивостоке он работает весь 1917 год, когда над Кавказом зияло пламя Октября, тов. Киров — один из организаторов советской власти и руководителей вооруженной борьбы против белоказачьих банд. Его командирует большевистская организация в Москву за оружием.

С большим транспортом военных припасов возвращается тов. Киров в 1918 году на Кавказ через Царицын. Но пробраться уже было нельзя. Золотопогонные банды успели отеснить разрозненные партизанские отряды Кавказской Красной армии. Партия уже знает товарища Кирова — заключенного и стойкого бойца, его светлый ум, его спокойную решимость и жертвенную преданность пролетарской революции. Ему поручают ответственность участок борьбы с контрреволюцией — **оборону Астрахани**. Киров вписывает ярчайшую страницу в историю гражданской войны. Здесь у низовьев Волги товарищ Киров руководит собранием и приведением в порядок XI армии. Астрахань осталась в руках Советов.

Вместе с XI армией, по главе ее, товарищ Киров участвует в разгроме Деникина, в восстановлении советской власти.

## Памяти Сергея Мироновича Кирова

1 декабря исполняется годовщина со дня смерти пламенного трибуна пролетарской революции, выдающегося большевика-Ленинца **Сергия Мироновича Кирова**.

В этот день вся страна одевается в траур. Город, носящий имя **Кирова**, украшен траурными флагами и его портретами на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах устраиваются траурные собрания.

В Ленинграде в читальном зале публичной библиотеки имени Салтыкова — Щедрина открылась выставка, посвященная памяти **С. М. Кирова**.

В Смольном (Ленинград) открылась комната **Кирова**. Это его рабочий кабинет. Здесь все сохранилось так, как было до конца жизни тов. **Кирова**.

В Астрахани историко-революционный музей открывает специальный отдел **«Киров и оборона Астрахани»**.

Приобретения хорошей типографской машины, но в день отъезда был арестован. Просидев в томской тюрьме около года, был освобожден под залог до суда, но затем снова арестован по обвинению в создании нелегальной типографии и приговорен судом к трем годам заключения в крепости.

По отбытии заключения тов. Киров переехал в Иркутск, но вскоре ему пришлось бежать на Кавказ — во Владикавказ. Организации здесь не было. Были только отдельные товарищи. Здесь товарищ Киров в качестве нелегального работника прожил несколько лет. Началась война. В 1916 году — четвертый арест. По этапу отправлен в Томск. Снова год тюрьмы. Предстоила высылка в Нарымский край, но помешала февральская революция.

Товарищ Киров принимает в ней самое непосредственное участие в качестве члена Владикавказского комитета социал-демократической организации. Во Владикавказе он работает весь 1917 год, когда над Кавказом зияло пламя Октября, тов. Киров — один из организаторов советской власти и руководителей вооруженной борьбы против белоказачьих банд. Его командирует большевистская организация в Москву за оружием.

С большим транспортом военных припасов возвращается тов. Киров в 1918 году на Кавказ через Царицын. Но пробраться уже было нельзя. Золотопогонные банды успели отеснить разрозненные партизанские отряды Кавказской Красной армии. Партия уже знает товарища Кирова — заключенного и стойкого бойца, его светлый ум, его спокойную решимость и жертвенную преданность пролетарской революции.

В 1926 году после разгрома зиновьевской оппозиции товарищ **Киров** — секретарь Ленинградского губкома ВКП(б) и Северо-западного бюро Центрального Комитета ВКП(б) и кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). С 1928 года — секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б). С 1930 года — член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 г. — член Политбюро, секретарь ЦК ВКП(б) и секретарь ленинградского областного и городского комитетов партии. Товарищ Киров — член президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР многих созывов.

Товарищ Киров был любимым руководителем ленинградских рабочих, среди которых он пользовался огромным авторитетом. Это был подлинный трибун, вся жизнь которого — ярчайшая страница в летописи герояческих лет пролетарской революции и ее огромных завоеваний. Товарищ Киров боролся 30 лет за дело рабочего класса как подлинный большевик. И таким смерть застигла его на боевом посту.

сти на Северном Кавказе и в Баку.

Начинается полоса напряженных отношений между советским Азербайджаном и меньшевистской Грузией. Советское правительство назначает товарища Кирова полномочным представителем РСФСР в Тифлисе. Через некоторое время Сергей Миронович получает новое ответственное поручение — участвовать в качестве члена советской делегации в переговорах с Польшей о мире. Затем снова партийная работа на Северном Кавказе, потом в Азербайджане. Здесь товарищ Киров работает в качестве секретаря Центрального комитета Азербайджанской коммунистической партии и члена Закавказского краевого комитета ВКП(б). Товарищу Кирову — выдающемуся партийному руководителю — принадлежит немало заслуг в создании и укреплении советской власти на С. Кавказе и в Закавказье.

Партия хорошо знала товарища Кирова. На X партийном съезде он избирается как дядьком в члены Центрального Комитета, а на XI съезде членом Центрального Комитета партии.

Страстный революционер, непримиримый враг малейших отклонений от большевизма, от ленинизма, товарищ Киров был выдающимся бойцом за партию, за Центральный Комитет, за победу социал-демократии в нашей стране. Киров был один из первых там, где партия вела борьбу под руководством товарища **Сталина** с контрреволюционным троцкизмом, зиновьевской оппозицией, правыми оппортунистами. Киров — ближайший соратник, ученик и друг великого **Сталина**.

В 1926 году после разгрома зиновьевской оппозиции товарищ **Киров** — секретарь Ленинградского губкома ВКП(б) и Северо-западного бюро Центрального Комитета ВКП(б) и кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). С 1928 года — секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б). С 1930 года — член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 г. — член Политбюро, секретарь ЦК ВКП(б) и секретарь ленинградского областного и городского комитетов партии. Товарищ Киров — член президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР многих созывов.

Товарищ Киров был любимым руководителем ленинградских рабочих, среди которых он пользовался огромным авторитетом. Это был подлинный трибун, вся жизнь которого — ярчайшая страница в летописи герояческих лет пролетарской революции и ее огромных завоеваний. Товарищ Киров боролся 30 лет за дело рабочего класса как подлинный большевик. И таким смерть застигла его на боевом посту.

(ТАСС).

# Самый яркий документ эпохи

В итоге всей нашей работы мы на данной стадии нашего развития имеем такое укрепление диктатуры рабочего класса в нашей стране, какого мы не имели никогда. Мы имеем сейчас действительно крепко сложенное и прочно сцепленное наше великое Советское государство, создавшее фундамент социалистической экономики. Это дает огромное моральное удовлетворение не только рабочему классу и многомиллионному крестьянству нашей страны, но это является лучшим агитатором, самым сильным пропагандистом за дело социализма за пределами нашей страны, среди международного пролетариата, среди всех угнетенных Востока и Запада.

Мне, товарищи, кажется, что многие из нас недостаточно учитывают итоги той работы, которую мы проделали за последние три с половиной года. В истории часто бывает так, что для того, чтобы оценить то, что было сделано исторически вчера, нужно отойти на порядочное историческое расстояние, посмотреть издали на то, что мы сделали.

Самым ярким и самым полным документом, который мы знаем до сегодняшнего дня, который нарисовал перед нами всю картину нашей великой социалистической стройки за три с половиной года, являлся отчетный доклад товарища Сталина на настоящем съезде (аплодисменты).

Я думаю, не будет так же преувеличением сказать, что мы еще не подошли к тому времени, когда мы досконально, полностью до каждой заседательной разберемся во всем том, что нам сказал здесь тов. Сталин. (голоса: "Правильно"). В его докладе был не только итог проделанной нами рабо-

ты, — тов. Сталин доказал нам путем глубочайшего марксистско-ленинского анализа, как мы этого достигли, почему мы этого добились. Тов. Сталин не ограничился отчетной стороной своего доклада, он развернул перед нами гигантские перспективы работы на ближайшие годы, эту новую страницу нашей великой программы. И больше того, товарищи, там не только нарисована, изображена программа этой работы, тогарищ Сталин нам сказал, как нужно дальше укреплять и умножать нашу социалистическую стройку.

Мне, товарищи, казалось бы, что в итоге такого подробного обсуждения доклада ЦК нашей партии, которое имело место на настоящем съезде было бы напрасно ломать голову над вопросом о том, какое вынести решение, какую вынести резолюцию по докладу товарища Сталина.

Будет правильнее, по-моему, — и для дела во всяком случае это будет гораздо целесообразнее, чем всякое решение, — принять к исполнению, как партийный закон, все положения и выводы отчетного доклада товарища Сталина. (Голоса: "Правильно". Бурные аплодисменты, все встают аплодируя).

Но этого мало, товарищи, одного этого далеко еще недостаточно для успеха дальнейшей работы. Принять — это одно, а второе — надо будет гарантировать нам всем авторитет нашего великого съезда действительное, полное, честное, честное большевистское выполнение всего того, что здесь было сказано товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты, возгласы: "Правильно").

**(Из речи тов. Кирова на XVII съезде партии 31 января 1934 г.)**

## Страстный революционер

Исполнился год, с тех пор как злодейская пуля подонков Зиновьева-Каменева унесла от нас любимого друга, товарища С. М. Кирова. Эта потеря для Советского союза неизгладима. Вся деятельность Сергея Мироновича Кирова неразрывно связана с партией, с рабочим классом.

Мне пришлось видеть два раза тов. Кирова, слушать его. И особо мне запечатлевлось его выступление на районной партконференции Выборжского района в Ленинграде, где он со свойственной ему простотой, ясностью определил задачи стоящие перед коммунистами.

Это было выступление руководителя, товарища и друга. Нет ни одного завода в Ленинграде, который не посетил бы Сергей Миронович Киров. Он хорошо знал жизнь рабочих, жизнь коммунистов, он заботился о них, выращивал их. Под его руководством Ленинград значительно вырос, построено много новых заводов, построен Беломорско-Балтийский канал.

Эти слова настолько ясно изложили всю устремленность Сергея Мироновича. Он не только так ярко говорил, но он работал над этим и отдал жизнь.

**СОЛДАТОВА.**

## Киров и молодежь

Ровно год, как подлая рука убийцы прекратила жизнь Сергея Мироновича Кирова.

Вся жизнь тов. Кирова — учителя и друга трудящейся молодежи, неутомимого большевика-ленинца является для каждого рабочего, колхозника, для всей трудящейся молодежи нашей страны и всего мира — ярчайшим примером беззаветной борьбы и преданности делу рабочего класса. Жизнь Сергея Мироновича Кирова это большая волнующая книга, которую должен изучить каждый молодой рабочий и колхозник.

Сергей Миронович учил молодежь побеждать все трудности, учил непримиримости к врагам рабочего класса.

В своем выступлении на заседании комсомольского актива Ленинграда тов. Киров поставил задачу учиться упорно, настойчиво, терпеливо.

Эти указания комсомол нашей страны под руководством партии Леница-Стали на с великой честью выполняет. Комсомол организует многомиллионную массу рабоче-крестьянской молодежи на выполнение решений партии, вооружает ее политическим знанием, воспитывает в ней преданность нашей партии. Победоносное строительство социализма встречает яростное сопротивление остатков классовых врагов.

Убийство товарища Кирова еще раз говорит о том, что враг не дремлет, что он способен на самую гнусную подлость в борьбе за восстановление старого строя. Поэтому каждый комсомолец должен серьезно работать над повышением революционной бдительности, систематически вышивать свой политический уровень, воспитывать в духе коммунизма всю трудящуюся молодежь.

Тов. Косарев (генеральный секретарь ЦК ВЛКСМ) на XI пленуме ЦК ВЛКСМ указал комсомольской организации, говоря: "Нужно помнить, что в классовой борьбе центральное место занимает сейчас борьба за влияние на молодежь".

Вот почему отмечая утрату Сергея Мироновича Кирова комсомольские организации с еще большим упорством должны работать над повышением своего политического уровня и революционной бдительности.

Нужно твердо запомнить решение X пленума ЦК ВЛКСМ "Ленинский комсомол не может терпеть в своих рядах политически неграмотных комсомольцев. Одновременно с этим надо со всей серьезностью отнестись и к организации внутри союзной работы. Выполнение этих задач еще больше сплотит ряды передовой молодежи вокруг партии **Ленина—Сталина**, в борьбе за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса, за полную победу социализма.

**Кирсанов.**

## БЫТЬ ПОДЛИННЫМИ СТАХАНОВЦАМИ

### ВЫЗОВ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Проработав доклад тов. **Сталина** на всесоюзном совещании **стахановцев** и обращение слета трактористов и комбайнеров — ударников Зап. Сиб. Края, а также учитывая огромную важность, своевременного ремонта тракторов и с-х машин и с хорошим качеством ремонта, мы, рабочие МТМ Троицкой МТС берем на себя следующие обязательства:

1. Работать ударно, по **стахановско-бусыгинскому** методу на основе которого перевыполнять нормы выработки с качеством работы не ниже как хорошо и отлично. Не допустить ни одной бракованной детали, ни одного случая повторения ремонта.

2. Закончить ремонт тракторов не позднее 15 февраля 1936 г. и ремонт с-х машин не позднее 1-II—36 г.

3. Бережно относиться к инструментам и строго экономить материалы (керосин при промывке деталей трактора, смазочные вещества, зап. части, железо и др., материалы).

4. Активно участвовать в общественной работе как то: участие в районной газете и в местной стенгазете, освещая ход ремонта ( достижения и недостатки), регулярно посыпать производственные советчики и рабочие соревнования, активно участвовать

в разбираемых вопросах, поставить одну из школ портного-общеобразовательного образования по поднятию своей квалификации — по владению новой техники.

5. Выписать на каждого рабочего газету "Знамя ударника" и не менее одного экземпляра Центральной и Краевой газеты на бригаду-цех.

Развернуть широкую критику и самокритику на основе которой обяжать беспощадную борьбу бракоделам, лодырям, разгильдяям, агентам классового врага.

7. Неустанно бороться за восстановление железной трудовой дисциплины, поднять производительность труда и снизить себестоимость не менее 5 проц.

8. Быть подлинными стахановцами на своем производстве, добиться безубыточности МТМ — сделать ее рентабельной и культурной.

**ВЫЗЫВАЕМ** на соцсоревнование по выполнению вышеуказанных пунктов МТМ Т-Реченской МТС.

По поручению общего собрания МТМ подписали:

**Кузнецов.**  
**Колпанов.**  
**Гладышев.**  
**Мальцев. Мих.**  
**Ищенко.**  
**Марков.**  
**Свиридов.**

## КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Дирекция Троицкой МТС объявляет конкурс на лучшего механика, монтажника-слесаря, кузнеца и др. специальностей по ремонту тракторов и с-х машин Троицкой МТМ.

Выделяются премии на общую сумму в 1500 рублей.

Отдельные премии устанавливаются в сумме от 25 руб. до 250 рублей.

### Условия конкурса:

1. Выполнять и перевыполнять нормы выработки с качеством не ниже как на хорошо и отлично, чтобы ни одна деталь не была забракована, чтобы ни один трактор и ни одна с-х машина не ремонтировалась повторно.

2. Экономить материалы как

то керосин на промывке деталей, зап. части и т. п.

3. Систематически повышать знания по овладению техники своего участка работы путем посещения школы по повышению квалификации и на практической работе.

4. Дать не менее 2-3 рапортов на анализаторских предложений по поднятию производительности труда и снижению себестоимости.

5. Работать ударно по-стахановски, с тем расчетом, чтобы окончить ремонт не позднее 15 февраля 1936 г. и сделать мастерскую рентабельной.

Директор МТС: КИРГЕТОВ.  
Зам. директора МТС по политчасти: КУЗНЕЦЕВ.

## Итальянские войска отступают

По всему южному фронту идет отступление итальянских войск. Абиссинским войском в результате упорных боев удалось выбить итальянцев из двух значительных пунктов Герлогуби и Горохай. Отброшенные и преследуемые абиссинцами итальянские войска вынуждены были отступить до УАЛУАЛА, где укрепились на своих исходных позициях.

На Северном фронте итальянский гарнизон спешно эвакуировал гор. Макале. Из города вывезены танки, артилле-

рия и запасы снаряжения и продовольствия.

Отступление итальянских войск объясняется успешными действиями абиссинских партизанских отрядов в тылу итальянцев.

(Tacc).

**Ответ. редактор**  
**Т. МЕДВЕДЕВ**